美国入侵伊拉克之罪二十年难消

国际观察

2003 年 3 月 20 日,美国以"伊拉克 拥有大规模杀伤性武器"为由,不顾国 际社会广泛反对,纠集盟友悍然人侵伊 拉克,不仅让伊拉克人陷入战火,更造 成地区持续动荡,威胁中东和平稳定。 如今 20 年过去,战争亲历者渐渐老去, 但苦痛未消;美国为维系自身霸权发动 战争的遗害,仍在持续。

战争谎言"发明家"

伊拉克战争前,美国政府信誓旦旦地宣称伊拉克萨达姆政府拥有"大规模杀伤性武器"。然而,从20世纪90年代至2002年,联合国派出数百个核查小组和数千名专家对伊拉克进行核查,但这些核查小组没有一份报告断言伊拉克拥有此类武器。可这挡不住美国开战的欲望。2003年2月,时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会会议上拿出一小管白色粉末,宣称这是伊拉克正在研制化学武器的"证据"。一个多月后,美国及其盟友大举入侵伊拉克。

如今 20 年过去,美国在伊拉克纵 使搜天索地也未发现"大规模杀伤性武器"的踪影。伊拉克政治分析人士纳杜 姆·朱布里控诉,美国热衷于制造借口 来干涉他国内政、煽动冲突。

"一切始于谎言。"伊拉克政治分析 人士阿里·穆萨强调,美国还曾指控萨 达姆政府和"基地"组织有直接联系,但 五角大楼 2008 年发布报告证实,没有 发现两者有直接关联。由此,美国人侵 伊拉克的两大理由全被推翻。

战前的虚假指控只是其一,美国在战时还编造所谓"传奇女兵"杰西卡·林奇的故事,妄图用"正义对邪恶"的剧本来误导世界舆论。

在美军口中,林奇 2003 年 3 月在伊拉克南部纳西里耶遭遇伊军伏击,拼死抵抗至"打完最后一颗子弹"被俘,之后还遭强暴和虐待。后来在美国媒体镜头下,美特种部队深夜冒着爆炸声"攻人"林奇所在医院将她救走。由此,"美军不顾危险拯救被俘女兵"的故事被大肆宣传,关于林奇的电影短短 7 个月后就播出。

但谎言终究隐瞒不了真相。纳西里 耶当地医院在林奇被美军接走不久后 揭露,美军来医院当晚,那里根本没有 伊军,爆炸声是美军故意制造的。林奇 2007年在美国国会作证时也揭露美军 撒谎,称她当时一枪未开,是伊拉克人 在她受重伤后救了她。至此,美军导演 的大戏被彻底戳穿。

朱布里说,美军当年占领伊拉克并没有想象中顺利,美国人设想的当地人"撒玫瑰花欢迎"的场面也没出现。随着平民伤亡人数陡增,美军饱受批评,因此才编造林奇事件来指控伊拉克政府的残暴,为发动战争辩护。

民主自由"毒苹果"

"美国的眼中没有人权和民主,只有胜者和败者,强者和弱者。"伊拉克战争期间被美军关押并遭受了无数非人待遇的伊拉克人莱斯·卡迈勒,举着当年的关押证明告诉新华社记者:"171656,这是我的囚犯号码,到死我都不会忘记。"

律师哈立德·拉西夫自嘲:"美军刚来时,我们还希望会有'民主''发展'和'现代技术',但希望很快破灭。"拉西夫家住安巴尔省哈迪塞,他叔叔一家7口于2005年11月19日死于震惊世界的"哈迪塞屠杀",当地24名手无寸铁的平民在这一事件中被美军杀害。

卡迈勒的痛苦和拉西夫的醒悟,是 20年来伊拉克遭受美国战争之祸的缩 影.

全球统计数据库资料显示,2003 年至2021年,约20.9万伊拉克平民死于战争和暴力冲突,约920万伊拉克民众沦为难民或被迫离开故土。在巴格达以西的费卢杰地区,人们至今饱受癌症和新生儿畸形高发之苦,根源就是以美军为首的联军在伊拉克战争期间大量使用贫铀弹和白磷弹。

"无论谁看到美国在伊拉克的行 径,都会把脸背过去。"朱布里说,美国 用几句"民主""自由""人权"的口号就 把伊拉克人骗了。"但从美军占领的第 一个月起,我们就发现这是个天大的谎 言。"

穆萨指出,美国发动的战争将伊拉克基础设施和公共服务体系摧毁,其在伊拉克主导建立的所谓民主政治制度的特点就是"宗派和民族分立",结果造成屡屡失控的党争和动荡,政府职能失灵,难以提供公共服务,导致民生凋敝。

伊拉克是石油输出国组织(欧佩克)第二大产油国,但人均国内生产总值却长期排名靠后,与邻国沙特阿拉伯、科威特相差近4倍。眼看邻国因油而富并相继开启经济转型,伊拉克人只觉得有心无力。

"找工作那么难,缺医少药,夏天老是停电……孩子们在乞讨。这就是民主自由的生活?"在巴格达市中心天堂广场附近开店的拉扎克·哈米德望着在车流中敲车窗乞讨的儿童说道。

地区动荡制造者

美国用战争手段强势摧毁伊拉克 国家机器,打破当地政治秩序和社会稳 定,为恐怖主义提供绝佳温床。伊拉克 在过去 20 年里一直是受恐怖主义影响 最严重的国家之一。在伊拉克坐大、一 度撼动中东的极端组织"伊斯兰国",无 疑是伊拉克战争结出的恶果,至今都在威胁地区和平稳定。

2014年,"伊斯兰国"一度攻占伊拉克约三分之一土地,并在邻国叙利亚占据大片领土,给中东地区带来严重安全威胁。据美国"伊拉克战争期间平民死亡人数统计网站"统计,直到8年后的2022年,伊拉克还遭遇了353起恐袭,几乎平均每日一起。

据澳大利亚经济与和平研究所统计,在2022年,有18个国家发生"伊斯兰国"恐袭造成的死亡事件。"'伊斯兰国'连续第8年成为全球最致命的恐怖组织……(该组织及其下属组织)单次袭击致死人数从2021年的2.5人增加到2022年的2.9人。"该研究所2023年版全球恐怖主义指数报告写道。

"美国曾污蔑萨达姆政府勾结'基地'组织,但正是他们发动的战争给了'伊斯兰国'机会。"穆萨表示,战后长期混乱以及民众对政府不满,为极端主义提供了天然土壤,助长"伊斯兰国"壮大,至今它的残余势力都无法清除。

作为美国"全球反恐战争"的一部分,美国在伊拉克越反越恐的事实无疑证明,滥用武力颠覆他国和强行嫁接"美式民主"的路子根本走不通,反而可能将家园被毁的民众推向极端组织。

实际上,美国对此并非心里没数。 美国情报界在2007年发布的国家情报 评估报告中就承认,伊拉克战争成了恐 怖组织的"招募工具"。但是,从之后深 度介入叙利亚和利比亚冲突可以看出, 美国并未真正吸取教训。

"事实证明,美国是一个战争帝国,惯于以民主之类的借口发动战争,将他国变成暴力和冲突之源。这种做法至今没有本质改变。"朱布里表示。

(新华社巴格达 3 月 20 日电记者 凡帅帅 陈梦阳 董亚雷参与记者:李 芮)

西方主要央行强化美元流动性支持

新华社华盛顿 3 月 19 日电 (记者 许 缘)美国联邦储备委员会 19 日与加拿大央行、英国央行、日本央行、欧洲 央行、瑞士央行发布联合声明,宣布将 通过现有的美元流动性互换协议采取协调行动,以提供更多流动性支持。

声明称,上述央行同意从 20 日起将美元互换安排的操作频率从每周一次增至每天一次。该措施将至少持续至 4 月底。

声明说,该协议为缓解国际融资市场 压力提供了重要流动性支持,有助于缓解 对家庭和企业贷款的供应紧张。 美元流动性互换协议诞生于 2008 年国际金融危机期间。该协议允许他国 央行在出现短期美元流动性紧张时直 接从美联储获取美元流动性。2013 年 10 月,美联储与上述五家央行将临时 美元流动性互换协议变为常设协议。

受美国硅谷银行关闭事件影响,国际金融市场近日陷入动荡。14日,瑞士第二大银行瑞士信贷银行发布报告称,该行对财务报告的内部控制存在"重大缺陷"。瑞士联邦政府19日宣布,瑞银集团将收购瑞士信贷银行,以恢复金融市场信心。

瑞银集团以 30 亿瑞士法郎 收购瑞士信贷银行

新华社日内瓦 3 月 19 日电 (记者陈斌杰)瑞士联邦政府 19 日宣布,瑞士信贷银行将被瑞银集团收购。

在当晚召开的新闻发布会上,瑞士 联邦政府表示,最近的流动性外流和市 场波动表明,恢复必要的信心已不再可 能,采取迅速且能稳定局势的解决方法 是"绝对有必要的","这个方案就是瑞士 信贷银行被瑞银集团收购"。

瑞士联邦政府说,面对目前困难形势,瑞银集团收购瑞信是恢复金融市场 最近缺乏的信心的最佳解决方案,同时 也是管理瑞士及其公民面临风险的最佳 解决方案

瑞银集团当天发布公告说,根据全股份交易的条款,瑞信股东每持有22.48股瑞信股份将获得1股瑞银集团股份,

相当于每股 0.76 瑞士法郎 (1 美元约合 0.9252 瑞士法郎),总对价 30 亿瑞士法郎。这笔交易将创建一个拥有超过 5 万亿美元投资资产的公司。

府、瑞士金融市场监管局和瑞士国家银行的支持下实现的。两家银行都可以通过瑞士国家银行获得流动性支持。 瑞士国家银行 19 日发表声明表示,

公告说, 此次收购是在瑞士联邦政

瑞士国家银行 19 日友表声明表示,瑞士国家银行将提供流动性援助,以支持瑞银集团对瑞信的收购。

瑞信成立于 1856 年,在全球资本市场具有重要影响力。今年 2 月,瑞信宣布2022 年净亏损 73 亿瑞士法郎,连续第二年净亏损。3 月 14 日,瑞信发布报告称,该行对财务报告的内部控制存在"重大缺陷"。

美国一核电站泄漏 约 151 万升含氚放射性水

新华社华盛顿 3 月 19 日电 (记者 孙 丁)美国明尼苏达州污染控制局近期通报说,位于该州蒙蒂塞洛市一个核电站泄漏了大约 151 万升含氚放射性水。

明尼苏达州污染控制局说,该核电站属于美国卓越能源公司。去年11月底,这一公司在例行地下水监测中发现异常结果后向明尼苏达州和美国核管理委员会汇报。

氚是氢的一种放射性同位素。这一 事故近4个月后才被公之于众,引发美 国舆论对公共安全的担忧以及对信息 透明度的质疑。

明尼苏达州污染控制局称,泄漏已经被阻止,没有触及密西西比河,也没有污染饮用水源。此外,目前没有证据表明核电站附近任何饮用水存在风险。

另据美国卓越能源公司透露,泄漏 发生在核电厂两座建筑间的水管,被控 制在厂区内,"对当地社区或环境不构 成健康和安全风险",约 25%的泄漏氚 已被回收。

债权债务申报公告

按照淮南市委、市政府相关要求,安徽省淮南市洞山宾馆已由全民所有制企业组织形式改制为有限责任公司类型,改制后的公司名称为淮南建发洞山宾馆有限公司;相应的投资人亦由淮南市委办公室持有出资 100%变更为淮南建设发展控股(集团)有限公司持股出资 100%。

为了认真做好清产核资工作,加强对洞山宾馆改制的财务审计和资产评估,切实保护国有资产。为此,自本公告之日起十日内通知债权人和债务人,并于三十日内在报纸上公告。债权人和债务人应当自接到通知书之日起十日内,未接到通知书的自公告之日起二十日内,向淮南建发洞山宾馆有限公司申报其债权和债务。

债权人申报债权,债务人申报债务的应当说明债权债务的有关事项,并 提供证明材料,逾期未申报引起的后果自负。 特此公告

淮南建发洞山宾馆有限公司 2023年3月20日

比利时斯塔沃洛 举行狂欢节

3月19日,在比利时东部的小城斯塔沃洛,人们参加狂欢节游行。

斯塔沃洛狂欢节是比利时最 具特色的狂欢节活动之一。狂欢节 期间,身着白色教士服,头戴胡萝 卜状长鼻子面具的"白衣人"要用 吹起的猪膀胱敲打路人的头,并向 人们抛洒碎纸片。

四叶纸片。 新华社记者 郑焕松 摄



俄罗斯总统普京:

俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范

新华社北京 3 月 20 日电 在国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问前夕,俄罗斯总统普京 20 日在《人民日报》发表题为《俄罗斯和中国——面向未来的伙伴关系》的署名文章,向友好的中国人民致意,并表示俄中关系是大国之间和谐与创造

性合作的典范,期待与习近平主席的会谈为双边各方面协作注入新的强

普京在文章中说,习近平主席此 访意义重大,再次证明俄中伙伴关系 具有特殊性,始终建立在互信、尊重 彼此主权和利益的基础上。 文章说,十年来,坚实的俄中友 谊继续不断加强,造福惠及两国和两 国人民。两国关系进展令人惊叹,达 到了有史以来最高水平并继续巩固 旺盛。两国建立了极为信任的政治对 话,是一种全面的新时代战略协作。 文章说,俄罗斯和中国始终致力 于建立平等、开放、包容、不针对第 三国的地区和全球安全体系。

文章指出,俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信,基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长强盛,使俄罗斯和中国幸福繁荣。

签名银行获"接盘"

观天下

美国联邦储蓄保险公司 19 日晚发表声明说,纽约社区银行已同意收购 12 日被关闭的签名银行。而规模较大、受该联邦机构接管的硅谷银行仍前途未卜。19 日早些时候有媒体爆料称,联邦储蓄保险公司考虑分拆出售硅谷银行资产,暂未获官方证实。

【低价收购】

据美联社报道,自20日起,纽约社区银行子公司旗星银行将全面接管签名银行分支机构,收购涉及签名银行大约384亿美元资产。签名银行另外大约

600 亿贷款和 40 亿存款仍受联邦储蓄 保险公司接管。

根据联邦储蓄保险公司声明,旗星银行将基本获得签名银行全部存款、部分贷款资产组合及全部 40 个分支机构。按照安排,旗星银行将以 27 亿美元价格收购签名银行总价值 129 亿美元的贷款业务。

硅谷银行和签名银行本月 10 日和 12 日先后被美国监管机构关闭。财政 部、联邦储备委员会和联邦储蓄保险公 司业已承诺向两家银行全部储户提供

签名银行总部位于纽约,资产大约 1103.6 亿美元,常年经营商业借贷,近年 涉足数字货币。硅谷银行资产大约 2090 亿美元,主要为初创企业提供融资。

硅谷银行或"分家" 按照联邦储蓄保险公司说法,签名 群,后者吸收硅谷

按照联邦储蓄保险公司说法,签名银行被关闭可能花费该机构名下25亿美元存款保险基金,不过随着签名银行资产获收购,这一金额或有变化。截至去年底,存款保险基金总额为1282亿美元。

【分批拍卖】

以匿名为条件接受采访的消息人士 19 日早些时候向路透社披露,分拆出售硅谷银行是联邦储蓄保险公司正在考虑的选项,可能的方案是 22 日前接收潜在买家就收购"硅谷私人银行"的报价,24 日前接收针对"硅谷存托银行"的报价。

"硅谷私人银行"和"硅谷存托银行" 都从事零售业务,前者主要服务高净值人 群,后者吸收硅谷银行全部消费者存款。

另据美国《财富》杂志网站报道, "硅谷私人银行"主要资产来自硅谷银行 2021 年收购的波士顿私人银行,"硅谷存托银行"即联邦储蓄保险公司接管硅谷银行后新成立的过渡银行。消息人士强调,上述方案仍可能变化,尚无最终决策。

联邦储蓄保险公司原定 19 日前接 受潜在买家就硅谷银行全部资产报价, 但近期告知有意愿人士,将推迟报价最 后期限以增加潜在买家数量。

据彭博社报道,总部位于北卡罗来 纳州首府罗利市的美国第一公民银行 正酝酿就硅谷银行提出报价。

联邦储蓄保险公司未就上述报道 置评。 (新华社专特稿 海 洋)

淮南市大气污染防治每周一览

(2023年3月13日至2023年3月19日)

一、县区环境空气质量情况

| 基区 | PMs: 浓度 (μg/m²) | 优良率 | 臭氧浓度 | 同比变化率 | | |
|-------|--------------------|-------|---|-----------|--------|----------|
| | | | $\left(\;\mu\underline{\mathbf{z}}/\mathbf{m}^{\flat}\right)$ | PM_{2s} | 优良率 | 臭氣 |
| 潘集区 | 41.4 | 71.4% | 88.1 | -22.6% | +14.3% | +1.8% |
| 田家庵区 | 36.6 | 71.4% | 91.3 | -34.7% | +14.3% | + 10 .0% |
| 毛集实验区 | 35.0 | 75.0% | 38.6 | -27.5% | +3.6% | - 57 .8% |
| 经开区 | 33.7 | 85.7% | 94.3 | -37.9% | +14.3% | -0.8% |
| 谢家集区 | 31.3 | 71.4% | 92.9 | -35.8% | -14.3% | +8.7% |
| 高新区 | 31.1 | 71.4% | 96.1 | -40.4% | +28.5% | +2.9% |
| 凤台县 | 29.9 | 71.4% | 83.9 | -38.8% | +28.5% | -3.6% |
| 寿县 | 29.1 | 85.7% | 87.6 | -45.0% | +14.3% | +0.7% |
| 大通区 | 27.4 | 66.7% | 102.9 | -25.1% | -13.3% | + 21 .0% |
| 八公山区 | 26.7 | 85.7% | 90.1 | -46.3% | 0.0% | +6.8% |

二、乡镇 PM2, 浓度排名前十位与后十位

| 排名 | 区域名称 | PM2;浓度 (μg/m²) | 排名 | 区域名称 | PM₂:浓度 (μg/m²) |
|----|----------|-------------------|-----|----------|-------------------|
| 1 | 凤台县桂集镇 | 27.1 | 倒 1 | 潘集区经济开发区 | 40.2 |
| 2 | 潘集区芦集镇 | 31.6 | 倒 2 | 凤台县岳张集镇 | 39.7 |
| 3 | 田家庵区舜耕镇 | 31.8 | 倒 3 | 寿县众兴镇 | 38.6 |
| 4 | 田家庵区新淮街道 | 31.9 | 倒 4 | 寿县双庙集镇 | 38.5 |
| 5 | 八公山区八公山镇 | 32.0 | 倒 5 | 潘集区平圩镇 | 38.2 |
| 6 | 田家庵区朝阳街道 | 32.3 | 倒 6 | 谢家集区杨公镇 | 37.9 |
| 7 | 田家庵区淮滨街道 | 32.4 | 倒 6 | 凤台县钱庙乡 | 37.9 |
| 7 | 凤台县古店乡 | 32.4 | 倒 8 | 凤台县尚塘镇 | 37.7 |
| 9 | 八公山区山王镇 | 32.5 | 倒 9 | 凤台县大兴镇 | 37.6 |
| 9 | 凤台县丁集镇 | 32.5 | 倒10 | 潘集区泥河镇 | 37.5 |

三、巡查交办问题整改情况

2023年3月13日至3月19日,复查问题共计1个,整改不到位,属八公山区。

2023 年 3 月 13 日至 3 月 19 日,巡查新发现问题共计 13 个,均已反馈。 整改反馈率为 100%。